



НАША СМОЛЕНКА: ЛЮДИ И ДЕЛА

Листок общественных организаций МИД России. № 2 (4), февраль 2013 года

ПОЗДРАВЛЕНИЯ

СОТРУДНИКАМ И ВЕТЕРАНАМ МИНИСТЕРСТВА ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ



Уважаемые друзья!

Сердечно поздравляю вас с Днем дипломатического работника.

У российской дипломатии богатая и славная история. Поколения наших дипломатов всегда были надежной опорой российской государственности, блестяще справлялись с задачами по продвижению национальных интересов, содействовали укреплению мира и международной безопасности.

Многовековые традиции дипломатической службы бережно сохраняются и творчески развиваются вами — сотрудниками центрального аппарата Министерства иностранных дел, посольств и других загранучреждений, представительств в российских регионах. Ваш профессионализм, интеллектуальный потенциал, инициативность и самоотдача позволяют эффективно решать самые сложные внешнеполитические задачи.

Сегодня усилия дипломатии, наше активное сотрудничество с другими странами направлены прежде всего на создание благоприятных условий для поступательного внутреннего развития России, на обеспечение дальнейшего социально-экономического роста и повышение качества жизни российских граждан. И это, наряду с последовательной и настойчивой линией на поддержание глобальной стабильности, содействие мирному урегулированию конфликтов, обеспечение верховенства международного права, составляет сердцевину работы каждого дипломата.

Убежден, что авторитет и влияние нашей страны в мировых делах будет возрастать. Уверен также, что отечественная дипломатия будет и далее преданно и беззаветно служить Родине.

От всей души желаю всем сотрудникам и ветеранам Министерства иностранных дел новых успехов, крепкого здоровья и благополучия.

В. ПУТИН

ПОЗДРАВЛЕНИЕ ОТ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ ПРАВИТЕЛЬСТВА



Уважаемые коллеги и друзья!

Поздравляю вас с профессиональным праздником — Днем дипломатического работника.

Опираясь на славные традиции служения Отечеству, российская дипломатия решает важные задачи по укреплению авторитета нашей страны на международной арене, созданию благоприятных внешних условий для долгосрочного развития и модернизации национальной экономики, продвижению интеграции в рамках Таможенного союза и Единого экономического пространства. Значение этой работы, требующей высокой компетентности, профессионализма и ответственности, как никогда велико в современном сложном и динамично меняющемся мире.

Министерство иностранных дел должно оказывать более активную практическую поддержку российским компаниям и организациям, работающим на внешних рынках, содействовать реализации крупных экономических и инвестиционных проектов. Необходимо предпринимать эффективные и своевременные меры для защиты прав российских граждан и соотечественников за рубежом, способствовать продвижению русского языка и российской культуры.

Уверен, что отечественная дипломатическая служба, дипломатические и консульские представительства будут и впредь трудиться с полной отдачей, эффективно способствуя расширению взаимовыгодного сотрудничества с партнерами на всех континентах.

От всей души желаю сотрудникам и ветеранам Министерства иностранных дел крепкого здоровья, счастья, успехов в вашей ответственной работе на благо Родины.

Д. МЕДВЕДЕВ

ПАТРИОТИЗМ

ЧЕМ ТЫ ПОМОГ ФРОНТУ?

Уважаемые сотрудники Министерства иностранных дел России!

Люди старших поколений помнят этот призыв Великой Отечественной. Минуло уже 70 лет. Все меньше ее прямых участников — фронтовиков. Среди ветеранов МИД России их уже менее ста. Пора нам спросить самих себя: чем ты помог фронтовикам? Мы в неоплатном долгу перед теми, кто отдал здоровье и жизнь, в том числе ради нас с вами. Ныне живущие и будущие поколения обязаны им всем — жизнью и свободой, как бы ни тяготили свои житейские проблемы.

Государство повысило фронтовикам пенсии, дает жилье, оказывает социальную поддержку. Но еще остаются трудности (дороговизна лекарств, необходимость ухода и т. п.). Каждый из них особо ощущает недостаток внимания и заботы окружающих.

Общественные организации МИД России убеждены, что мы можем и должны оказать своим фронтовикам моральную поддержку и посильную помощь, увековечить их судьбоносный подвиг.

Прежде всего, установим мемориальную доску на бывшем здании НКВД СССР (Кузнецкий мост, 21/5), где 5 июля 1941 г. сотрудники Наркомата вступили в Народное ополчение. Совет ветеранов должен заранее оплатить все расходы по установке доски. Остро нуждающимся фронтовикам адресно окажем необходимую помощь. При проводах фронтовика возложим венок с надписью «От благодарных потомков» (ибо ветеранам-фронтовикам и всем мидовцам отказано в оплате ритуальных услуг). Именно для этих целей создадим в коллективе Министерства Фонд благодарных потомков.

Добровольный сбор средств предлагается провести по подразделениям МИД и подведомственным ему учреждениям с передачей на особый счет Совета ветеранов. В этом благородном движении примут участие также Ассоциации выпускников МГИМО и Дипломатической академии.

Совет ветеранов дипломатической службы, Ассоциация российских дипломатов, Женсовет, Профком, Совет молодых дипломатов и Центр истории российской дипломатической службы — все общественные организации Министерства будут глубоко признательны всем, кто примет посильное участие в благотворительной акции в честь наших фронтовиков.

Общественные организации МИД России



ОФИЦИАЛЬНО

ВЫСТУПЛЕНИЕ МИНИСТРА ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ С. В. ЛАВРОВА НА ТОРЖЕСТВЕННОМ СОБРАНИИ ПО СЛУЧАЮ ДНЯ ДИПЛОМАТИЧЕСКОГО РАБОТНИКА



В начале своего выступления, 8 февраля 2013 года, на праздновании Дня дипломатического работника, Министр иностранных дел Российской Федерации С. В. Лавров огласил обращение Президента Российской Федерации В. В. Путина и приветствие Председателя Правительства Российской Федерации Д. А. Медведева (оба текста представлены на первой полосе нашего издания). Затем Министр обратился к присутствующим:

*«Дорогие друзья,
Мне мало что остается добавить. Хочу подчеркнуть, насколько важно проникнуться ответственностью за порученное нам дело в связи с оценками, изложенными в значительных обращениях, а также в установках, содержащихся в программных заявлениях Президента России, включая его Послание Федеральному Собранию, выступление на Советании послов и постоянных представителей Российской Федерации в июле прошлого года. Эти оценки ко многому обязывают. Свидетельством особого внимания Президента к отечественной дипломатической службе призвана стать его предстоящая встреча 11 февраля с.г. с сотрудниками Министерства иностранных дел, которые назначены на руководящие должности и получили высшие дипломатические ранги. Убежден, что все мы – в центральном аппарате, регионах Российской Федерации, за границей – будем отдавать все силы, опыт и энергию делу надежного обеспечения национальных интересов нашей страны.*

Нас вдохновляют многовековые традиции отечественной дипломатии, достижения наших великих предшественников, творческое переосмысление которых в соответствии

с реалиями сегодняшнего дня, – залог будущих успехов. В ряду таких предшественников обязательно упомяну присутствующих в этом зале ветеранов – наших товарищей, соратников, которые и в отставке передают свой бесценный опыт новым поколениям дипломатов, помогая сохранить столь нужную преемственность в деле защиты интересов России для создания максимально благоприятных условий для внутреннего развития нашей страны, в деле сохранения ее уникальной, балансирующей роли на мировой арене. Такая роль востребована, и сегодня мы наблюдаем это в самых разных ситуациях, включая те, что сейчас разворачиваются на Ближнем Востоке и на севере Африки. Стабилизирующая и уравновешивающая роль России должна оставаться стержнем нашей дипломатии. Нас не должны смущать попытки противодействовать этой тенденции с помощью примитивных антироссийских клише. В этой связи сошлюсь на сформулированный еще А.М. Горчаковым тезис о том, что „мы не придерживаемся политики, основанной на чувствах, и не требуем таковой ни от кого“. Мы руководствуемся не чувствами и эмоциями – хотя иногда «подмывает» ответить эмоционально на абсолютно несправедливые и незаслуженные упреки в неприемлемой форме – а прагматичными, ответственными соображениями, продиктованными интересами нашей Родины.

Еще раз поздравляю присутствующих и всех, кто работает на дипломатическом поприще с нашим профессиональным праздником. Желаю вам, вашим семьям, родным и близким доброго здоровья, благополучия и новых успехов.

Спасибо и с праздником!»

ИЗ ЖИЗНИ КОЛЛЕКТИВА

ЗАСЕДАНИЕ ПРЕЗИДИУМА СОВЕТА ВЕТЕРАНОВ МИД РОССИИ



31 января состоялось очередное заседание Президиума Совета ветеранов войны и труда МИД России.

Председатель СВ В.Н. Казимиров внес на рассмотрение планы работы Совета ветеранов и его Президиума на первое полугодие 2013 года.

О планах работы комиссий Совета ветеранов на указанный период доложили их председатели: Ю.А. Спиринов (Комиссия по оргвопросам) и М.Н. Кузнецов (Комиссия по патриотическому воспитанию).

С интересными дополнениями к сообщению М.Н.

Кузнецова, коснувшегося намечаемых мер по укреплению взаимодействия его Комиссии с Советом молодых дипломатов, выступили Ю.В. Дубинин, П.Т. Кондрашов, Г.К. Фирсов и другие члены Президиума. Предложенные докладчиками планы работы были, в основном, одобрены. Окончательно их утвердить, с учетом возможных доработок, решено на ближайшем заседании Президиума. По представлению заместителя председателя Совета П.Т. Кондрашова Президиум утвердил список ветеранов войны и труда (6 чел.), направляемых на

реабилитационное лечение в профилакторий при больнице МИД России, а также дал согласие на оказание единовременной материальной помощи одному нуждающемуся в ней ветерану.

Президиум принял в члены ветеранской организации 8 вышедших на пенсию сотрудников МИД.



Соб. Инф.

СОБЫТИЕ

ВСТРЕЧА ВЕТЕРАНСКОГО АКТИВА МИД С РУКОВОДСТВОМ ПОДВЕДОМСТВЕННОЙ МЕДИЦИНЫ

17 января с.г. в конференц-зале Совета ветеранов состоялась очередная встреча ветеранского актива с директором Лечебно-оздоровительного центра (ЛОЦ) МИД России С.В. Бузенковым и сопровождавшими его руководителями подведомственных медучреждений. Был обсужден один из актуальных на сегодняшний день вопросов, касающийся информированного добровольного согласия граждан при выборе врача и медицинской организации для получения первичной медицинской помощи. Эта проблема, впервые вводимая в практику медобслуживания, вызвала значительный интерес у руководителей секторов «Милосердие» в пер-

вичных ветеранских организациях, а также у многих пенсионеров и сотрудников Министерства. Зал едва вместил всех собравшихся – свыше 100 человек.

Руководители ЛОЦ с использованием видеопанорамы подробно рассказали собравшимся не только о новациях последнего времени, связанных с получением гражданами первичной медико-санитарной помощи, но и о предпринимаемых мерах по обеспечению качественного медицинского обслуживания всего мидовского контингента, включая членов семей. В заключение беседы С.В. Бузенков и его заместители Т.Н. Белякова,

Е.Д. Писарюк ответили на многочисленные вопросы и критические замечания собравшихся и заверили в том, что будут приняты все необходимые меры, направленные на улучшение медобслуживания.

Итоги встречи подвел заместитель председателя Совета ветеранов П.Т. Кондрашов, оценив ее как весьма конструктивную и полезную. Была высказана благодарность медикам за регулярное проведение подобных встреч.

Соб. Инф.

ПРЕДШЕСТВЕННИКИ «ОТДУШИНЫ» И «НАШЕЙ СМОЛЕНКИ»

Российские дипломаты-писатели



К Дню дипломатического работника

Историко-документальный департамент МИД России

При участии Российского государственного архива литературы и искусства

ДЕНИС ИВАНОВИЧ ФОНВИЗИН (1744–1792)

В 1762 г. определился переводчиком в Коллегию иностранных дел. В 1763–1769 годах служил секретарем кабинет-министра И.П. Елагина. В 1769 году стал секретарем руководителя Коллегии иностранных дел Н.И. Панина, с которым его сближали ненависть к фаворитизму, убежденность, что России нужны «фундаментальные законы».

Д.И. Фонвизин выступал за всеобщее обучение, за постепенное — по мере «просвещения» — освобождение крестьян. Его идеалом политического устройства была просвещенная монархия. Был известен своими переводами с французского (трагедий Вольтера, философских трактатов) и очерковой книгой «Записки первого путешествия», в которой дана яркая картина предреволюционной Франции. Самое значительное произведение Д.И. Фонвизина — комедия «Недоросль» — оказало значительное влияние на развитие русского театра, на творчество Крылова, Грибоедова, Гоголя, Островского.

КОНСТАНТИН НИКОЛАЕВИЧ БАТЮШКОВ (1787–1855)

Для его стихов характерно воспевание радостей земной жизни, утверждение внутренней свободы поэта, его независимости от государственной тираннии.

В 1818–1820 годах К.Н. Батюшков являлся секретарем российской дипломатической миссии в Неаполе.

В 1822 г. Батюшков заболевает наследственной душевной болезнью, сделавшую невозможной его дальнейшую литературную и дипломатическую деятельность.

АЛЕКСАНДР СЕРГЕЕВИЧ ГРИБОЕДОВ (1795–1829)

Комедия «Горе от ума» — одна из вершин русской поэзии и драматургии, величайшее произведение отечественной и мировой классики.

В 1817 году А.С. Грибоедов поступил на дипломатическую службу в качестве переводчика Коллегии иностранных дел. В 1818–1820 годах являлся секретарем при поверенном в делах в Тегеране. В 1826 году — участвовал в подготовке Туркманчайского трактата. В 1828 году — получил назначение полномочным министром в Персию.

30 января 1829 года А.С. Грибоедов трагически погиб во время разгрома в Тегеране русской дипломатической миссии. Его вдова приказала выбить надпись на могильном памятнике писателя и дипломата: «Ум и дела твои бессмертны в памяти русской, но для чего пережила тебя любовь моя?».

ДМИТРИЙ ИВАНОВИЧ ДОЛГОРУКОВ (1797–1867)

Дипломат, поэт и публицист.

Служил секретарем в дипломатических миссиях в Риме (1822–1826), Мадриде (1826–1830), Лондоне (1830–1831), Гааге (1831–1838), Неаполе (1838–1842). В 1843 году был назначен советником миссии в Константинополе. С 1845 года — полномочный министр при Тегеранском дворе. С 1854 года — сенатор.

В 1819 году был членом литературного общества «Зеленая лампа». Литературное наследие Д.И. Долгорукова включает путевые очерки, дневники, путевые записки, стихи.

РОССИЙСКИЕ
ДИПЛОМАТЫ-ПИСАТЕЛИ

ФЁДОР ИВАНОВИЧ ТЮТЧЕВ (1803–1873)

Современники отмечали его блестящий ум, юмор, талант собеседника. Его эпиграммы, остроты и афоризмы были у всех на слуху. В 1859 году в журнале «Современник» была воспроизведена подборка стихов Тютчева и напечатана статья Н.А. Некрасова, в которой он причислил эти стихи к блестящим явлениям русской поэзии, поставив Тютчева в один ряд с Пушкиным и Лермонтовым. В 1854 году в приложении к «Современнику» были опубликованы 92 стихотворения Тютчева, а затем по инициативе И.А. Тургенева был издан его первый поэтический сборник. Лев Толстой называл Тютчева «одним из тех несчастных людей, которые неизмеримо выше толпы, среди которой живут, и потому всегда одиноки».

На дипломатической службе Ф.И. Тютчев находился с 1821 года. В 1822–1837 годах — секретарь дипломатической миссии в Мюнхене. В 1837–1839 годах — поверенный в делах при Сардинском королевстве (дипмиссия в Турине).

ДМИТРИЙ ВЛАДИМИРОВИЧ ВЕНЕВИТИНОВ (1805–1827)

Блестящий поэт, литературный критик, философ, был одним из организаторов московского «Общества любознания», которое ставило своей целью изучение идеалистической философии и романтической эстетики. Высшей целью человека и человечества считал самопознание как путь к гармонии мира и личности. Лучшие произведения Д.В. Веневитинова: «Поэт», «Жертвоприношение», «Последние стихи», «К моей богине», «Элегия», «Завещание», переводы из Гёте.

В 1825–1827 годах находился на дипломатической службе (в Архиве Коллегии иностранных дел и в Азиатском департаменте МИД России).

АЛЕКСЕЙ КОНСТАНТИНОВИЧ ТОЛСТОЙ (1817–1875)

Широкую известность ему принес роман «Князь Серебряный» (1862). Хотя современная автору критика это произведение не приняла, вскоре оно вошло в число классических книг для детского и юношеского чтения. Популярны были лирические стихотворения А.К. Толстого. Многие из них (романсового типа) положены на музыку.

Большим успехом пользовались его баллады, былины и сатирические стихотворения. Вместе с братьями А.М. и В.М. Жемчужниковыми А.К. Толстой создал всеми любимую литературную маску Козьмы Пруткова.

Создал драматическую трилогию — «Смерть Иоанна Грозного», «Царь Федор Иоаннович» и «Царь Борис», сделавшую своего автора знаменитым не только в России, но и в Европе.

С дипломатической службой А.К. Толстого связывала работа в Архиве Коллегии иностранных дел (1834–1837) и в российской миссии во Франкфурте-на-Майне при германском сейме.

НИКОЛАЙ ПЛАТОНОВИЧ ОГАРЁВ (1813–1877)

Русский поэт и публицист, известный своим участием в революционной деятельности. В Министерстве иностранных дел (в Архиве) работал в 1832–1834 годах — до ареста и ссылки.

КОНСТАНТИН НИКОЛАЕВИЧ ЛЕОНТЬЕВ (1831–1891)

Философ, писатель и публицист, автор романов, литературных эссе, многих статей. К.Н. Леонтьев оказал значительное влияние на духовное развитие российского общества.

На дипломатической службе К.Н. Леонтьев находился в 1863–1871 годах. Начал свою работу в МИД России с должности драгомана (переводчика) консульства на Крите. В 1864–1867 годах — и.о. консула в Адрианопле. В 1867 году становится вице-консулом в Тульче, а в 1869 — консулом в Янине, с апреля 1871 г. — в Салониках.

После тяжелой болезни К.Н. Леонтьев уходит из дипломатии и целиком посвящает себя научному и литературному творчеству.

АЛЕКСАНДР СЕМЕНОВИЧ ИОНИН (1837–1900)

Известный российский дипломат и литератор, начавший служить в МИД драгоманом русского консульства в Сараеве в 1857 г.

В 1860–1864 гг. — консул в Янине, 1869–1875 гг. — консул в Рагузе (Дубровнике) и генеральный консул там же до 1878 г., в 1878–1883 гг. — министр-резидент в Черногории, 1883–1892 гг. — посланник в Бразилии. В 1883–1884 гг. временно командирован в Софию для управления российским генеральным консульством. Участвовал в установлении дипломатических отношений между Россией и Аргентиной (1885), Уругваем (1887), Мексикой (1890). В 1897–1900 г. — посланник в Швейцарии.

Литературная деятельность А.С. Ионина была весьма разнообразна. Он писал статьи на литературно-поэтические темы, публиковавшиеся, в частности, в газете И.С. Аксакова «День». Его перу принадлежат этнографические очерки и путевые записки о Балканах, а также две комедии. Литературный талант А.С. Ионина проявился и в его основном сочинении «По Южной Америке» (т. 1–4, СПб., 1892–1902), которое пользовалось популярностью в России и за рубежом.



Д. И. Фонвизин



А. С. Грибоедов



К. Н. Батюшков



Ф. И. Тютчев



Д. В. Веневитинов



А. К. Толстой

ВЕЧЕР ПОЭЗИИ В МИД РОССИИ

НА СМОЛЕНКЕ...

Фото Евгения СТЕПАНОВА

В канун Дня дипломатического работника в высотке на Смоленской площади 5 февраля состоялся литературно-музыкальный вечер с участием поэтов и писателей Москвы и МИД России. Вечер носил благотворительный характер в поддержку ветеранов — дипломатов и участников Великой Отечественной войны. Большой зал был заполнен.



**Выступает
Владимир Масалов**

Открыл вечер статс-секретарь, заместитель министра иностранных дел России Г.Б. Карасин, рассказавший, как чтят в Министерстве литературные традиции своих великих предшественников А.С. Пушкина, А.С. Грибоедова, Ф.И. Тютчева и других поэтов-дипломатов, как было создано в Министерстве литературно-творческое объединение «Отдушина» и изданы 6 коллективных сборников стихов сотрудников и ветеранов дипломатической службы. Затем он прочитал стихи известного арабиста, заместителя министра Виктора Посувалюка «Если служба заела — крепись...»

Вечере приняли участие председатель Союза писателей России Валерий Ганичев, исполнительный директор Московской городской организации СПР Виктор Фролов, главный редактор журнала «Наш современник» Станислав Куняев, главный редактор газеты «Литературные известия», поэт и литературовед Евгений Степанов, поэт и издатель Вадим Рахманов, поэты-дипломаты ЛТО «Отдушина» Владимир Казимиров, Борис Курочкин, Валентин Василенко, Михаил Романов, Владимир Масалов.

Приветствуя собравшихся, председатель Союза писателей В.Н. Ганичев подчеркнул тесное сотрудничество Союза с ЛТО «Отдушина», дал его деятельности высокую оценку и вручил Объединению грамоту «За усердные и неустанные труды по сохранению и возрождению русского языка и бережного отношения к исторической памяти». Далее он сказал: «Мы будем рады, если в деле обеспечения интересов нашей страны МИД РФ будет в еще большей мере использовать все имеющиеся у Союза писателей России творческие

и организационные ресурсы».

Исполнительный директор Московской городской писательской организации также отметил успешную литературную деятельность поэтов-дипломатов членов ЛТО «Отдушина» В.Н. Казимирова и В.И. Василенко и вручил им памятные медали «А.С. Грибоедов 1795-1829». Директор ГлавУпДК В.И. Пашко был удостоен литературно-общественной награды — Ордена В.В. Маяковского за подвиги и помощь и содействие общественным организациям Министерства в стимулировании литературной деятельности.

С.Ю. Куняев рассказал о своих давних связях с дипломатами, прочитал стихи, посвященные им, рассказал о своих творческих планах. Поэты Москвы и «Отдушины» познакомили участников вечера со своими стихами. Участие в программе певцов и музыкантов Большого театра и группы «Калина-фольк» придало вечеру особую теплоту и искренность.



**С приветствием
от руководства Министерства
выступает статс-секретарь,
заместитель Министра Г. Б. Карасин**

Одновременно состоялась презентация впервые изданного аудиоальбома «Поэты-дипломаты России с XVIII по XXI век» — от отечественных классиков до современников. Стихи тех и других записаны на двух дисках в исполнении заслуженного артиста России Григория Дунаева. Было представлено также ежемесячное коллективное издание общественных организаций Министерства «Наша Смоленка: люди и дела».

В МИНИСТЕРСТВЕ

ЗНАКОВОЕ СОБЫТИЕ

Начиная с 2012 г. в рамках развития интеллектуально-аналитического направления деятельности СМД начал свою работу дискуссионный клуб «ЗНАК» (председатель — К.О. Колпаков). Основная цель создания клуба — раскрытие интеллектуального потенциала молодых сотрудников, повышение профессиональной квалификации путем проведения встреч, лекций и презентаций по заданным темам (в том числе с участием руководства Министерства и авторитетных представителей общественно-политических кругов).

Говоря менее официальным языком, у ребят появилась еще одна возможность проявить себя в дипломатической жизни, обсудить с ровесниками текущие проблемы внешней

политики и уже с точки зрения молодых профессионалов попытаться найти определенные решения и рецепты.

За прошедший год данный формат показал себя вполне жизнеспособным и успешным: был проведен ряд тематических встреч (по внешнеполитической концепции Российской Федерации, роли электронных СМИ, международным итогам 2012 г. и др.), в гостях у клуба побывали директор ЭДСНГ А.В. Стерник, руководитель Россотрудничества К.И. Косачев.

Одной из особенностей клуба является откровенный и прямой характер проводимых в его рамках дискуссий. Это достигается за счет введения правила — «все, что говорит-

ся в рамках клуба, остается в рамках клуба», а также исключительно «мидовской» принадлежностью участников мероприятий. Еще одна «деталь» — все участники встречи должны принимать активное участие в обсуждении, «отсиживание» не приветствуется. По отдельным темам проводится т.н. «мозговой штурм». Результаты встреч протоколируются.

Организаторы клуба рассчитывают в дальнейшем на расширение формата клуба и введения практики «ролевых» дебатов по актуальным проблемам внешней политики.

Соб. Инф.

ПОЭТИЧЕСКИЙ УГОЛОК

Надежда Васильевна ТИМОФЕЕВА, 1 секретарь ИДУ МИД СССР

* * *

Нелегка была дорога,
И осталось так немного
Тех, кто рядом был,
С кем по жизни прошагали,
С кем работали, мечтали,
Кто со мной дружил;

Кто тогда в Москве военной
Прибежал под вой сирены
В школу, а потом
Рыл окопы, рыл картошку
Да на крыше под бомбежкой
Защищал свой дом;

Кто с военным караваном
По бурлящим океанам
В Лондон путь держал;
В затемненном Альбионе
Под обстрелом на балконе
На посту стоял.

Важно, чтоб не позабыли
Все, чем раньше дорожили, —
Новый век пришел,
Но от жизни самым ярким,
Самым дорогим подарком
Был мне КОМСОМОЛ.

Сколько было дел полезных,
Лекций, вечеров чудесных —
Не пересчитать.

Как из грязи и из глины
Лагерь вырос быллинный,
Чтоб легендой стать.

Но, увы, осталось мало
С кем работала, бывало,
Не жалея сил.
Кто на отдыхе в Мисхоре
Рядом плавал в Черном море,
Помнит парк Чаир.

Правда, в Чкаловской больнице
Довелось мне убедиться —
Не пропал наш след.
Там знакомые все лица
И хранители традиций
МИДа прошлых лет.

Да в Совете ветеранов
Опекают неустанно
Нас со всех сторон
Поздравляют, навещают,
Всем, чем могут, помогают,
Низкий им поклон!

В МИД пришли другие люди...
Огорчаться мы не будем —
Смертен человек.
Это ясно и понятно,
Наш умчался невозвратно
Быстротечный век.

Мне поэтому не надо,
Чтоб под равнодушным взглядом
Затерялся след,

Чтоб при входе в вестибюле
Безразлично вскользь взглянули
В рамке на портрет.
НЕТ!!!

Лучше будет, коль хотите,
Чтоб в любимом Ризолите
Вспомнили меня.
Где работали, дружили,
Горе-радости делили,
И одной семьей жили,
Будто бы родня.

Пусть исчезну, как живая,
Потерявши путь
Или просто уезжая
Вдаль куда-нибудь.

Листок общественных организаций МИД России

Тел.: (499) 244-21-03, (495) 978-62-75

E-mail: sv@mid.ru, stepanov@mid.ru

Председатель редакционного совета В. Н. Казимиров. Главный редактор В. И. Масалов. Заместитель главного редактора Е. В. Степанов